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Alle Segreterie CdLT CGIL di Potenza e Matera

Alle Segreterie delle categorie

A tutte le strutture

LORO SEDI

OGGETTO: PUBBLICO È FUTURO. MANIFESTAZIONE NAZIONALE SABATO 8 OTTOBRE
Care compagne e cari compagni,

Come vi è noto Sabato 8 Ottobre si svolgerà la manifestazione per la difesa dei diritti e la dignità dei lavoratori dei settori pubblici, conoscenza e pubblico impiego, duramente colpiti dalle manovre economiche del Governo. 

Comprendete che colpire questi lavoratori significa dare un colpo mortale a tutti quei servizi pubblici fondamentali per garantire i diritti di cittadinanza dalla sanità pubblica che sarà sempre più dequalificata e gravata da ticket che pagheranno i soli lavoratori dipendenti e pensionati, all'assistenza sociale che i comuni non potranno più garantire visti i pesanti tagli alla  scuola pubblica, ridimensionandone qualità e quantità dell'offerta formativa ad esclusivo vantaggio della scuola privata dove i figli delle famiglie dei lavoratori non potranno accedere.

Ciò significa che alla manifestazione dobbiamo far partecipare tutti i lavoratori delle diverse categorie e i pensionati, sensibilizzandoli sui problemi connessi allo smantellamento del Welfare che il Governo sta mettendo in atto facendo pagare la crisi ai più deboli. 

L’iniziativa, decisa in prosecuzione delle mobilitazioni dopo lo sciopero generale del 6 Settembre dal direttivo nazionale della CGIL insieme alle categorie della FLC CGIL  e FP CGIL, assume carattere generale e per questo motivo tutti i compagni e le compagne devono sentirsi direttamente impegnati organizzando azioni di sensibilizzazione che vanno messe in campo in tutta la Regione, in tutti i luoghi di lavoro e nei vari territori, tenendo presente che l’obiettivo di partecipazione assegnatoci (2000 persone) si potrà raggiungere solo con il contributo di tutti, dirigenti, delegati ,funzionari e attivisti.
Fraterni saluti

Antonio Pepe

Segr. Gen. CGIL Basilicata 
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