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POTENZA

[bookmark: _Hlk81944822]Alla Dirigente   
Dell’ Ufficio Scolastico Regionale Basilicata
Ambito Territoriale Provinciale di Potenza
Piazza delle Regioni n. snc
C.A.P. 85100 Città Potenza 
usp.pz@istruzione.it

OGGETTO: Esposto avverso proposte contratto a tempo determinato personale docente a.s. 2021/22 - m_pi.AOOUSPPZ.Registro Decreti(U).0000460.06-09-2021 e istanza di annullamento e rifacimento in autotutela dei provvedimenti disposti.

Le scriventi OO.SS. territoriali della provincia di Potenza, presa visione del tabulato riepilogativo delle nomine per l’assegnazione di contratti a tempo determinato su posti di supplenza annuale o sino al termine delle attività didattiche, pubblicato da Codesto Ufficio Scolastico in data 06/09/2021, riscontrano la presenza nel suddetto elenco di molteplici anomalie e incongruenze (punteggi errati, mancate nomine, nomine da errata tipologia di graduatoria, mancata attribuzione delle riserve di legge, ecc.).
Considerato che per via di questi errori sono scaturite assegnazioni di sedi che non rispettano l’ordine di graduatoria degli aspiranti e che non consentono di verificare in alcun modo l’eventuale rispetto delle precedenze e delle quote di riserva (non si evince in alcun modo dal tabulato, seppur nel rispetto della privacy, la presenza di siffatte situazioni) evidenziano la totale mancanza di trasparenza delle procedure adottate, che, in alcuni casi, non rispecchiano la volontà espressa dai docenti mediante le domande inviate tramite piattaforma ”Istanze on line”.
A questo aggiungono che talune delle anomalie segnalate possono essere addebitabili anche a precedenti errori di attribuzioni di punteggi nelle graduatorie (anch’esse peraltro segnalate dagli interessati entro i termini), così come a mancate operazioni di depennamento dalle GaE dei docenti rinunciatari delle nomine a T.I. (vedasi casi dei cosiddetti diplomati magistrali).
Malgrado le timide e poco rassicuranti affermazioni di fonte ministeriale circa le correzioni dei malfunzionamenti della piattaforma, che alla luce dei risultati ci appaiono assai improbabili, non possono non costatare come questa incresciosa situazione altro non è che la conseguenza di un disastro annunciato, frutto della pervicace volontà di questo Ministro di affidare il complesso meccanismo di attribuzione delle supplenze ad una procedura che sin da subito è apparsa improvvisata e farraginosa, il cui esito richiama tristemente alla memoria i fallimentari precedenti degli algoritmi della Buona Scuola di Renzi.
Una procedura spiccia e “all’ingrosso”, fatta sulla pelle dei lavoratori e dei loro diritti e in assenza di trasparenza e certezza del diritto, che invece di velocizzare le operazioni ha creato disfunzioni e diseconomie su larga scala, che costringe a denunciare il fallimento delle scelte ministeriali e a chiedere a codesto ufficio di sospendere nell’immediato l’efficacia delle nomine disposte con conseguente rifacimento delle operazioni. 
Decisione tra l’altro presa da diversi Ambiti Territoriali!
Non sarebbe accettabile, a pochi giorni dall’apertura della Scuola, alla viglia di un nuovo e complicato anno scolastico, indurre i docenti a ricorrere alle vie legali per veder riconosciuti i legittimi e sacrosanti diritti, o peggio ancora assistere nuovamente all’avvicendamento dei docenti laddove si decidesse, ancora frettolosamente, di ricorrere a singole, parziali e manuali correzioni, che magari non considerano neanche le interrelazioni fra graduatorie e insegnamenti o la molteplice presenza dei docenti in svariate graduatorie.
Consapevoli delle difficoltà che una simile richiesta comporta, ma altrettanto certi della legittimità oltre che della imprescindibilità della stessa, le scriventi OO.SS. contestualmente si dichiarano disponibili ad un incontro con la S.V. per meglio evidenziare le singole problematiche rilevate. 
Fiduciose in un immediato e positivo riscontro alla presente, porgono cordiali saluti.
		
Potenza, 07/09/2021					Per le segreterie territoriali

			P. Laguardia/M. Capalbi/L. Veltri/S. Lolaico
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