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Ministero dell’Istruzione Università e Ricerca

Ufficio Scolastico Regionale per la Basilicata

Ufficio II – Ambito Territoriale per la Provincia di Potenza

Via D. Di Giura – Potenza –

Prot.n.
AOOUSPPZ  4380 /U



           
Potenza,  30 agosto 2013
AREA  III  - Gestione Persnale della Scuola
U.O. n. 7 – Scuola Infanzia, Primaria e Personale Educativo
Il Dirigente

VISTA la legge n.100/1987;

VISTA la legge.n.402/1987;

VISTE le leggi n.266/99 e n. 86/2001;

VISTA la domanda di assegnazione provvisoria con diritto di precedenza per ricongiungimento al coniuge convivente militare, trasferito di autorità, prodotta dall’insegnante elementare Gallicchio Maria Grazia, titolare presso Istituto Comprensivo di Viggianello;

CONSIDERATO che la stessa non ha potuto ottenere l’assegnazione provvisoria per indisponibilità di posti nelle sedi richieste;

VISTO l’art.8-comma1-punto 6 dell’ipotesi di CCNI sulle utilizzazioni ed assegnazioni provvisorie del personale della scuola per a.s.2013/14, sottoscritto il 15 maggio 2013, che prevede per detto personale, in caso di mancata assegnazione provvisoria, la messa a disposizione in scuole del comune di destinazione del coniuge;

D E C R E T A

Per quanto precisato in premessa, l’insegnante elementare con contratto a tempo indeterminato GALLICCHIO MARIA GRAZIA, titolare presso l’Istituto comprensivo di Viggianello, è assegnata, limitatamente all’a.s. 2013/14, a disposizione dell’Istituto Comprensivo di Rotonda ove dovrà assumere servizio il 1° settembre 2013.


Il Dirigente scolastico competente provvederà al pieno utilizzo dell’insegnante per la sostituzione del personale assente o per l’impiego di attività progettuali e comunicherà alla Direzione Provinciale del Tesoro e a questo ufficio l’effettiva assunzione in servizio.











Il Dirigente










F.to   Claudia Datena
All’Insegnante interessata

Al Dirigente scolastico dell’I.C. di Rotonda
Al Dirigente scolastico dell’I.C. di Viggianello 

Alla Direzione Provinciale dei Servizi Vari di Potenza
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